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Fehlende Notrufsäulen an S-Sahnhöfen - SOS-Stelen an allen Haltestellen in Nümberg 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

nicht erst seit der schrecklichen Tat in München-SoHn ist die Debatte über ausreichende 
Sicherheitsvorkehrungen in Öffentllchen Verkehrsmitteln auf der Tagesordnung. Auch die 
CSUhält den Einsatz von mehr Personal der Polizei und von Sicherheitsdiensten für sinnvoll. 
Dennoch werden die dafür bereitstehenden Ressourcen nie ausreichen, um eine lückenlose 
Präsenz auf allen Bahnhöfen und HaltsteIlen zu gewährleisten. Eine Optimierung der 
technischen Ausstattung an den U- und S-Bahnhöfen und weiterer Haltepunkte ist daher 
dringend nötig. Es muss jedem ÖPNV~Nutzer möglich sein, so einfach und schnell wie 
möglich Hilfe für sich und andere holen zu könne. Auch wenn erheblkhe Investitionen nötig 
sind, muss diese direkte Kommunikationsmöglichkeit mittelfristig an allen Haltestellen im 
Stadtgebiet realisiert sein. 

Für die CSU-Stadtratsfraktion stelle ich deshalb zur Behandlung im zuständigen Ausschuss 
folgenden 

Antrag: 

1.	 Die VelWaltung berichtet zusammen mit Polizei, VAG und DB AG uber das bestehende 
Skherheitssystem an den Nürnberger U· und S-Bahnhöfen sowie weiteren stark 
frequentierten oder sensiblen Haltepunkten. 

,2.	 Die Stadt Nürnberg nimmt mit der DB AG umgehend Verhandlungen auf, um zu einer 
Nachrüstung der bestehenden und geplanten S-Bahnhalte im Stadtgebiet mit SOS
Stelen zu gelangen, z. B. im Wege der ohnehin geplanten und teils schon laufenden 
Urnbaumaßnahmen. 

3.	 Der Stadtrat beauftragt die VAG, mittelfristig ein Konzept zu erarbeiten, das die 
Errichtung von Notrufsäulen an' allen VAG-Haltestellen beinhaltet. 

Mit freundHchen Grüßen 

Michael Frieser 
Fraktionsvors'itzender 

Unsere Suroz.eiten: Montag bis Donnerstag 8 -16 Uhr, Freitag 8 -14 Uhr 
Sie erreif;;hen uns mit öffentlichen Verkehrsmitteln: U1, Ul1 bis lorenzkirche oder Bus linie 3Ei, 46, 47 bis Rathau!l 
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